2015年4月26日 星期日 本版编辑:王宗一 美編:刘寒梅

行业监管不力,钓鱼"毒药"泛滥,水污鱼死人伤

济南钓友强烈呼吁:钓鱼拒绝使用有毒小药!

随着垂钓活动日渐风靡,钓具产品最近几年风起云涌,市场早已不是几家传统公司的天下。以钓具产品的重头饵料为例,各种品牌、各色商品饵料琳琅满目,就连过去一直披着神秘外衣的"钓鱼小药添加剂",现如今已是堂而皇之地成行成排的摆在柜台上供钓鱼人随意挑选。记者调查发现,几乎给人感觉,无论到哪里去钓鱼,不用它就钓不着鱼似的。

钓鱼人大都知道"钓鱼小药" 在垂钓中有着双刃剑的特点,用对 了用巧了可能会让你爆护,用错了 可能鱼儿一口都不给。一位不愿透 露姓名的钓鱼人,为我们揭示了 "小药"对鱼儿的毒性及水源污染 的严重性。让人实在是大吃一惊!

滥用"钓鱼小药"对于钓鱼人 的副作用。许多使用小药添加剂钓 过鱼的朋友经常会有这样的感觉, 拿过饵料的手上总有一股味道挥 之不去,甚至多次清洗后依然有味 道。这是因为有些小药中特有的穿 透性极强的水溶性成分,跟随饵料 中的液体粘在皮肤上,当皮肤外表 水分蒸发后,小药中的化学成分便 残留渗透至皮肤层内。许多钓友的 "烧手"现象就是因为残留成分的 酸性对人体皮肤侵蚀。严重者奇 痒、起皮、出现血斑或者局部皱皮, 甚至不能再接触用任何商品饵料。 相比部分小药的烧手,更需要让钓 鱼人防备的则是一部分小药内还

含有不良化学成分。在购买、甄别小药时不要打开瓶盖直接将小药靠在鼻子上闻,因为不少小药含有强烈刺激动物神经中枢的化学成分。靠近去闻,轻则头晕恶心,甚至呕吐,重者还会对人体造成严重的伤害。

滥用"钓鱼小药"对于鱼的伤害。小药对于竞技选手必不可少,几乎每位经常参加钓鱼比赛的钓友,常备十几款、几十款小药是普遍现象。可以不客气地说:竞技钓手一般都是毒死鱼儿、污染水质的高手或群体。在比赛中常见,钓友为了成绩,不惜使用对鱼儿有伤害的饵料和小药。使用当时上鱼情况很好,赛后会导致大量鱼儿死亡。为此,

中国钓鱼协会曾下文明确禁止使 用果冻、麻团、拉拉糊等几款饵 料用于钓鱼。果冻饵的基本成分 是膨胀粉,是一种农业保湿剂,它的 带棱晶粒在水下反光很像小虾眼 睛,诱鱼性极强,同时比重轻,外表顺 滑,极易被鱼儿吞食,在钓涮口滑鱼 的时候有奇效。但鱼儿食用后不 消化,在体内继续膨胀,导致排不出 粪便而死亡。麻团则是因为添加 化学胶成分而被禁用。至于拉拉 糊,其本身使用天然昆布丝并没有 问题,但不少生产者为降低成本,使 用棉花、麻丝等代替昆布丝,因为 难以甄别界定,所以一并禁止使 用。即便是这样,在当今"钓鱼小 药"添加剂的市场上,依然有不少

上述成分的存在与销售,这不得不让人加以深思,值得注意。

业内人士告诉说:并不是所有的"钓鱼小药"都有害,而是在生产的"钓鱼小药"都有害,而是在生产的"钓鱼小药"都有害,而是分生产制作过程中,部分上,有少谋利益,抱工原料,是至是有毒、有麻醉型,为质,来达到对鱼儿对水质的刺激免全然不顾添加剂对人对鱼儿对水质的刺激免害。我们呼吁钓鱼人爱护环境自觉抵制使用有毒有害"钓鱼小药",健康钓鱼,文明钓鱼。同时呼吁相关的"人",则是一个人,对鱼儿,对水有毒、有害的有人,对水有毒、有害的相应或严控的行业标准。把对人、对水有毒、有害的饵料添加剂消灭在源头。(本报记者)

齐鲁PK台

女人垂钓,户外运动的时尚标

垂钓,一个属于绝大部分男汉子们的运动——需要吃苦耐劳、需要起早贪黑,需要跋山涉水,更需要细心专研钓技,鱼性…… 而如今,在垂钓运动中涌入的新鲜血液里,不止有"纯爷们"了,"弱女子"也渐渐占据半壁江山……

一提起女钓手,很多男钓手们表示默许,更有耳闻过很"霸气"的女钓手。那么,垂钓运动给女性能带来什么益处呢?

健康之美 健康的运动方式会使人获得力量的美感。垂钓时,抛竿、溜鱼、一手拿着鱼竿,一手提着抄网将鱼拉上岸都是体力活。女钓手的力量是天生的"顽疾",垂钓的时间久了自然会练就出好身材——紧致的手臂、没

有赘肉的腰腹、流线明显的腿部,比在 健身房花大钱请私人教练都有效果。

自然之美 当今的社会,空气污染严重,新鲜的空气都成了最可贵的空气都成了最可贵的空到新鲜、干净的空气。垂钓时,才能可受到新鲜、干净的空气。垂钓时,一整天都会"浸泡"在大自然的纯电里,呼吸时闻着泥土的芬芳,身体里的细胞都被唤醒了,整个人的精神焕发起来。女钓手在户外钓鱼时,沐冷在干净的阳光里,皮肤被晒成最健康的小麦色,不用再依靠粉饰装扮自己。褪去粉黛,洗尽铅华,这种最自然的美,正是迎合了当今社会主流的审美标准。

魅力之美 女钓手在垂钓时总是 水边更美丽的风景。俗话说:"男女 搭配,干活不累。"水边都是清一色的"爷们",若是出现了一两个女钓手,整个垂钓环境都会有巨大的变化。通常,男钓手会偷偷打量女钓手的身手,若是技艺超群,心中会默默升起敬佩之情;若是一般技艺,也会因为身边多出了另一道美丽的"风景",更加惬意的享受垂钓。可见女钓手在垂钓时散发的魅力真是无穷大!

垂钓能给女性带来的益处远远不 止这些……只有亲身体验过垂钓的人 才能感受到垂钓的快乐。希望在今后 的垂钓运动中,能有更多的女性加人 其中;也希望有更多的女钓手能走出 国门,走向世界,钓在全世界,做最 快乐的钓手。

(李勤)

手中握有"钓不断"大鱼跑不掉



眼下,正是全民休闲垂钓的好时机。对于喜好垂钓运动的人来说,会钓的,不会钓的,不用再为买不到一支物美价廉、得心应手、用无止境的手竿而发愁了。济南长虹渔具店全力为您奉献上了一款今年最为流行的,不同长度的,轻便灵巧号称"钓不断"手竿,推

向了柜台任您选购。

据店主介绍:"钓不断"鱼竿是 我国在钓竿业生产过程中里最新采用 改进中通线技术,利用鱼线穿孔的结 构,把鱼线和竿尖的摩擦降到最低。 在手柄末端用橡皮筋连接鱼线,可以 缓解鱼上钩初期挣扎而产生的巨大拉 力,防止因断竿而跑鱼。"钓不断" 这三个字就充分体现了这款产品的特 性,而"钓不断"鱼竿的售后服务就 更让您大有钓无止境的感觉了

优秀的售后服务更是"长虹"多年 以来受到钓友爱戴的原因之一。"钓不 断"鱼竿是除后把节外,前面的任何一 节在作钓中出现有意识或无意识断 裂,均免费更换,其它品牌的竿具是做 不到这一点的。一些钓友特别是新手 对于绑鱼钩和鱼线很是苦恼,多年来, "长虹"一直坚持免费帮您绑鱼线和鱼 钩,并教您在最短的时间内轻松学会 最简单实用的绑角钩和角线的方法。 同时,还为您在户外垂钓时当参谋,根 据您垂钓的要求帮您调好鱼线、选择 合适的鱼线(主线和子线)与钓竿搭 配。真正做到避免作钓时出现的任何 后顾之忧。"长虹渔具店"为了感谢多 年以来广大钓友的大力支持和厚爱, 特此推出买"钓不断"钓竿送"原装成 套隐形断杆线"活动。欢迎随时光临! 电话:13583186123。

(吕风雪)

钓鱼侦探

谷雨节后钓何处?

太公湖位于齐国都城临淄,是姜太公姜子牙的故里。这里环境优美,是垂钓的好地方。钓友上善若水向我们说道:太公湖正在打造临淄的后花园,投入较大,风景很好,更适合游玩赏景划船。不过钓位选好后不用打窝,上鱼特别快,主要是鲫鱼、鲤鱼、草鱼和白条鱼等,一般用便捷的手竿即可。夏季夜钓可用海竿,甩到湖中心可捕获大鱼。驱车导航很容易找到,周边交通补给便利,有饭店,适合休闲垂钓游玩。垂钓免费。

(临淄钓友 上善若水)

济宁钓友飞马闯天下说:济宁马营湿地河段可以进行垂钓了!该钓点为自然水域,鱼的品种比较丰富,不仅有其他地方常见的鲫鱼、鲤鱼,鲢鱼、鳕鱼,还有不多见的青鱼、上层鱼、底层鱼都有,且还有黑鱼这样凶猛的鱼类。适合多种钓法,是很难得的野钓场所。交通便利,周边有饭店,方便就餐。垂钓免费。 (济宁钓友 飞马闯天下)

博山池上镇的花林水库出鱼了。水库野生鲫鱼白条较多,是个休闲垂钓的好地方。水库浅水区水草茂盛、浮游生物密集,野生鲫鱼喜欢在此觅食。选用3.4米的手竿,用细钩细线,野生鲫鱼钓饵荤素不拒。打窝聚鱼,避开清澈见底的水域,在微油不见底的水域,一定会有不错的收获。水库地理位置优越,环境好,周边有农家乐,用餐方便。垂钓免费。

(博山钓友 同行137)

清风岭水库为山东省第四大水库,位于日照市莒南县县城西北30公里淮河流域沭河上游。这里非常适合台钓、抛竿、路亚等各种钓法。鱼的质量比较好,种类也很多,去之前多研究一下,找好钓位,效果还是很大的。关键适合各式玩法,适合有充分准备的一去。垂钓免费。

(济南钓友 王亮)

钓友苏涛说:济南市历城区有个叫"好地方垂钓园"的鱼池可以夜钓了。池内多是鲫鱼、鲤鱼和草鱼。鲤鱼是4斤到6斤规格的,草鱼多是4斤以上的。夜钓从下午四点半开始一直到晚上十二点,周末还开放小池子,是个练竿的好地方。周边有饭店,用餐方便。地址在:济南工业南路到济钢向东直行至十里堡路口,向北两公里后到达吕家牌坊,再向东一千米就能到达。夜钓:60/人,白天:80/人。联系电话:13206400925。

(济南钓友 苏涛)

"海钓日照"报名开始啦!

齐鲁晚报《快乐钓鱼》版5月1日小长假"带您去大海海钓+戏海浪漫之旅"已拉开战幕!请您关注齐鲁晚报《快乐钓鱼》版,扫描下方的官方二维码进入报名页面,填写有关报名信息。我们将连续刊登报名方式信息。报名费均以网上支付,不接受现场报名。限报名人数50人,以缴费时间前后计入名额,额满为

止。交付报名费后,请您保留成功缴费页面(选择自行前往的游客,报名时请注意选择自行前往选项。往返路费及安全自行负责)。详情请来电咨询:0531-85196880。



名人寄语



"钓而放之"

孔子诗书通研究 院副院长 张传法 作



"快乐钓鱼"

孔子诗书通研 究院副院长 张嗣山 作





电话:0531-85196880 欢迎来稿提供垂钓信息!

邮箱:qlwbkldy@163.com